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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie dosadzenia drzew oraz zapewnienia cienia  
na terenie Publicznego Żłobka nr 5 przy ul. Lipskiej 75, przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, 

Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Krakowa 9 lutego 2026 r., uprzejmie informuję, że placówkę 
przy ul. Lipskiej 75 w Krakowie prowadzi na zlecenie Gminy Miejskiej Kraków podmiot 

wyłoniony w otwartym konkursie ofert.  
 

Podmiot prowadzący Żłobek ma zawartą z Miastem umowę dotacyjną i umowę 
użyczenia budynku Żłobka wraz z nieruchomością gruntową, na której placówka jest 

posadowiona. Zgodnie z treścią ww. umowy podmiot ten „zobowiązany jest do utrzymania 
przedmiotu użyczenia w należytym stanie we własnym zakresie i ponoszenia związanych z tym 

kosztów, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa oraz zasadami 
obowiązującymi na terenie nieruchomości, na której znajduje się przedmiot użyczenia”.                       

W tej sytuacji nie została wyznaczona jednostka miejska odpowiedzialna za utrzymanie zieleni 
na użyczonym terenie.  

 
Na terenie Żłobka 3 drzewa zostały zakwalifikowane jako obumarłe lub zamierające.                   

W ostatnich latach nie był wykonywany przegląd dendrologiczny.      
 

W ramach inwestycji pn. „Budowa żłobka przy ul Lipskiej 75” wykonawca robót 
budowlanych - konsorcjum w składzie: Przedsiębiorstwo Budowlano-Handlowe ADMA - Bis 

Spółka Jawna Józef Adamczyk, Stanisław Adamczyk (lider) oraz ATB Przedsiębiorstwo 
Budowlano Inżynieryjne na podstawie umowy nr W/II/1974/WI/16/2017 z 15 maja 2017 r. 

wykonał nasadzenia 14 sztuk drzew (5 - buk pospolity, 9 - brzoza). Rękojmia została udzielona 
na 6 lat od dnia zakończenia robót budowlanych, tj. od dnia 22 grudnia 2017 r. W ramach 

obowiązywania rękojmi wykonawca dokonał wymiany 3 drzew na terenie placówki.  
 



 
 

Miasto w ramach swoich możliwości finansowych planuje usunąć obumarłe drzewa oraz  

przeprowadzić dosadzenia drzew na terenie Żłobka. Zakres tych prac, w tym liczba planowanych 
nasadzeń, proponowanych gatunków, minimalnych parametrów sadzonek oraz orientacyjny 

termin ich realizacji prac aktualnie nie są określone. Analizowane są możliwości podjęcia 
adekwatnych działań, pozwalających uniknąć w przyszłości obumierania zieleni na terenie 

Żłobka. Trwają ustalenia w zakresie możliwego do wdrożenia trybu i realizatora. Rozważane są 
różne możliwości w zakresie podjęcia działań doraźnych, zapewniających cień na terenie placu 

zabaw, tak aby dzieci miały komfortowe warunki, stosownie do możliwości finansowych 
pozwalających na realizację wybranych działań.  

 
Uprzejmie informuję, że dyrektorzy placówek oświatowych, jak również dyrektorzy 

żłobków samorządowych, którym ustanowiono trwały zarząd nieruchomości, odpowiadają za 
bieżące utrzymanie terenów placówek, w tym za stan zieleni oraz zagospodarowanie terenu.               

W zakresie placówek oświatowych w celu ujednolicenia standardów utrzymania oraz 
optymalizacji kosztów planowane jest przeprowadzenie wspólnego postępowania 

przetargowego we współpracy z Zarządem Zieleni Miejskiej w Krakowie. Obecnie prowadzone 
są prace przygotowawcze i analityczne zmierzające do określenia zakresu oraz warunków 

zamówienia, a uruchomienie postępowania nastąpi po ich zakończeniu. W zakresie budżetów 
placówek oświatowych, jak również żłobków samorządowych w 2026 r. nie ma zaplanowanych 

środków finansowych na opracowanie audytów zacienienia i stanu zieleni. W ramach podjętych 
przez Rady Dzielnic uchwał w sprawie rozdysponowania środków wydzielonych do ich 

dyspozycji na rok 2026 również nie zostały uwzględnione zadania związane z opracowaniem 
takich audytów. 
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Otrzymują: 
1. Adresat  

2. Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia 
3. Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie 

4. Wydział Środowiska, Klimatu i Powietrza 
5. Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych 

6. Miejskie Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie 
7. Biuletyn Informacji Publicznej 
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